

УДК 06.091

ЮБИЛЕЙ ОЛЕГА МИХАЙЛОВИЧА СОКОЛОВА

3 апреля 2006 года исполнилось 70 лет со дня рождения Олега Михайловича Соколова, главного редактора «ИВУЗ. Лесного журнала», ректора Архангельского государственного технического университета, заслуженного деятеля науки РФ, доктора химических наук, профессора, почетного работника высшего профессионального образования РФ, действительного члена Международной академии наук, Российской инженерной академии, Российской академии естественных наук, Академии проблем качества РФ, член-корреспондента Международной инженерной академии, почетного доктора Университета г. Оулу (Финляндия), почетного профессора Университета прикладных наук г. Эмдена (ФРГ).

Олег Михайлович родился в 1936 г. в г. Ленинграде. В 1960 г. с отличием окончил Ленинградский технологический институт целлюлозно-бумажной промышленности и был направлен на работу на Архангельский ЦБК в качестве инженера-исследователя. Исследовательский талант О.М. Соколова был замечен, и в 1962 г. его пригласили в аспирантуру АЛТИ (ныне АГТУ). С этого момента профессиональная деятельность Олега Михайловича неразрывно связана с этим вузом, где он прошел все ступени роста от аспиранта до проректора по вечернему и заочному обучению, проректора по учебной работе, а с 1987 г. ректора.

О.М. Соколов известен как видный ученый в области химической технологии древесины, создатель крупной научной школы. Он подготовил 19 кандидатов и докторов наук, руководит разделами Федеральной научно-

целевой программы и региональных программ, является членом двух диссертационных советов. Глубокие знания, авторитет в научных кругах и широкая эрудиция позволили О.М. Соколову возглавить в 1993 г. редакционную коллегию «Лесного журнала». Талантливый менеджер, он сумел в трудные годы перехода к рыночной экономике не только сохранить журнал, но и придать ему новый облик, расширить тематику с учетом новых направлений науки. Во многом благодаря заслугам главного редактора по решению ВАК Министерства образования РФ в 2003 г. «Лесной журнал» включен в перечень периодических изданий, в которых рекомендуется публиковать основные результаты диссертаций на соискание ученой степени доктора наук. Широкую поддержку нашла инициатива главного редактора по выпуску тематических номеров журнала, посвященных важнейшим проблемам лесного хозяйства и лесопромышленного комплекса, юбилеям лесных вузов России.

Наследник давних традиций, «Лесной журнал» остается авторитетным научным изданием. В составе редколлегии ведущие ученые – представители всех российских вузов лесного профиля, а также имеющих лесные факультеты, ближнего и дальнего зарубежья. Редакционный портфель журнала всегда полон. География статей обширна и включает практически все лесные регионы. Авторский коллектив журнала в значительной мере представлен именами маститых ученых. Столь же солиден и круг рецензентов. И в этом немалая заслуга главного редактора.

Коллектив АГТУ, редакционная коллегия, редакция сердечно поздравляют Олега Михайловича с замечательным юбилеем и желают здоровья, творческих удач, дальнейшей плодотворной деятельности на посту главного редактора «Лесного журнала».

Ректорат Архангельского государственного технического университета, редколлегия и редакция «Лесного журнала»

Administration of Arkhangelsk State Technical University, Editorial Board and Editorial Staff of «Lesnoj Zhurnal»

Jubilee of Oleg Mikhajlovich Sokolov
